



ЛОНДОНСКИЙ АКЦЕНТ

Н.Д. Афанасьева*



Шереметьево. Раннее осеннее утро. Три с половиной часа перелёта, и мы уже в Хитроу. От аэропорта до Лондона минут сорок. И вот перед нами прекрасный старинный город, его исторические здания выглядят как на средневековых гравюрах. Осенние листья покрывают пешеходные и автомобильные дороги, поднимаются ветром и летают между традиционными английскими такси. Чудесная старинная гостиница Bloomsbury: мягкие ковры, запах кофе, гостиная с камином.

Завтра открытие конференции, и мы отправляемся искать центр Русского языка, чтобы зарегистрироваться в качестве её участников. На грязном тротуаре спит бомж, накрытый белоснежным пододеяльником. Мусор в огромных разноцветных мешках (очень красиво) стоит на дороге напротив магазинов или кафе, из которых он исторгнут. Ухоженные скверы, где ещё цветут розы. В Пушкинском доме нас встречают доброжелательные волонтеры, которые с радостью рассказывают всем приезжающим, как они ждали встречи с преподавателями русского языка и как они старались сделать всё так, чтобы конференция прошла удачно.

Неожиданно быстро темнеет, город меняется и, к нашему ужасу, гостиницы не оказывается на том месте, где мы её оставили. Но два часа прогулки с картой в руках дали свои положительные результаты: район изучен, гостиница найдена.

Утро. 2 ноября. В Центре русского языка в Лондоне была открыта Международная конференция «Русский язык вне России. Преподавание русского языка вне языковой среды: проблемы и перспективы». Приветственное слово держал директор Центра русского языка Фрэнк Альтхаус. На пленарном заседании выступила Сара Смит (Тринити-колледж, Дублин) и старейшина в среде преподавателей русского языка как иностранного С.А. Хавронина.

Следующий день. Заседание секций. Заведующая кафедрой Н.Д. Афанасьева и доцент С.С. Захарченко выступили на секции «Актуальные вопросы методики преподавания РКИ вне языковой среды» с докладом «Основные аспекты обучения русскому языку вне языковой среды».

* **Афанасьева Н.Д.** – к.пед.н., доцент, заведующая кафедрой русского языка для иностранных учащихся МГИМО МИД России.

«Пушкинский Дом» – неофициальный русский культурный центр, в котором ведутся занятия по русскому языку, читаются лекции о русской культуре, проходят интересные выставки, выступления российских артистов и певцов, встречи с писателями и поэтами. Он был открыт в 2006 г. в историческом здании начала XVIII в. в престижном районе Блумсбери, неподалеку от Британского музея (огромного, серого и, к нашему удивлению, с бесплатным входом) и Университетского колледжа Лондона. Он стал наследником знаменитого «Пушкинского Клуба», который существовал в Лондоне с 1955 г. Основная цель «Пушкинского Лома» – продвижение русского языка и культуры, поддержка образовательных и информационных программ по русскому языку и культуре, организация помощи русскоязычной общине Великобритании.

Мы остались очень довольными не только возможностью пообщаться с коллегами из разных стран, но и обсудить актуальные проблемы преподавания русского языка как иностранного. Мы хотели бы ещё поблагодарить английских организаторов за прекрасно подготовленное и проведенное мероприятие, гостеприимство, а всех участников конференции – за бережное отношение к русскому языку и культуре. В самом сердце прекрасного Лондона мы нашли «уголок» с живой русской речью, с энтузиастами, которые не дают угаснуть интересу к России!

Afanasyeva N.D.
Londonian accent